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Vážení čtenáři, 
co nevidět tu jsou Vánoce a s nimi i další 

rok. Opět najdete v časopisu nejrůznější za-
jímavosti, ať ze školy a školky, nebo z akcí, 
které se uskutečnily v obci. 

Jak se dařilo v sezóně našim mladým 
sportovcům z lyžařského a volejbalového 
oddílu a mnoho dalších. V rubrice Zajíma-
vé historické stavby jsem se podívala na 
budovu Špitálku, která stávala místo želez-
niční tratě za mostem vedoucím přes řeku 
Svratku. V tomto čísle se nám ozval hlas  
z řad Vás občanů, ketrý poukazuje na údaj-
nou problematiku kanalizace v Předklášteří. 
Dále tu najdete zajímavý článek o rodákovi  
z Předklášteří panu Josefu Grňovi. Nebo 
jaký nový spolek v Předkášteří vznikl a čím 
se zabývá.

Přeji Vám příjemné listování stranami  
Života obce Předklášteří a mnoho pohodo-
vých chvil ve vánočním čase a novém roce 
2017.

   Mediální komise 
   Petra Bendová 



Vánoce, Vánoce přicházejí ….. 

Vážení spoluobčané, televize, reklamy v časopisech, výzdoba v supermarketech 
a také slova známých koled a vánočních písní ozývající se ze všech stran nám ozna-
mují, že se opět po roce  blíží Vánoce a také závěr roku 2016. Přichází poslední 
měsíc v roce opředený kouzlem těchto svátků a netrpělivým očekáváním dětí, jaké 
překvapení  najdou pod stromečkem. Ne všem však budou jejich přání splněna, 
ne všichni si mohou dovolit obdarovat své blízké vším, čím by je obdarovat chtěli. 
Ale vzpomene si někdo na léta, kdy pomeranč, mandarinka nebo banán byla slova 
téměř zakázaná? Hodinové fronty na pár kousků tohoto tehdy exotického ovoce 
nebyly výjimkou. Další fronty museli naši rodiče vystát na potraviny dnes naprosto 
běžné. A nejenom na potraviny. Dnes je všeho dost, snad až příliš. Mnohdy si toho 
nevážíme, bereme to jako  samozřejmost.  Naše Vánoce se za poslední roky staly 
honbou za nákupem co největšího množství jídla a pití, a někdy až přehnaně drahých 
a nepotřebných věcí, které se po svátcích odloží a stanou se pouze zbytečnou de-
korací. Spíše než se stresovat předvánočním shonem a spoustou zbytečností, měli 
bychom své blízké obdarovat o Vánocích, a nejen o nich pohodou, klidem, a láskou.

  Konec roku bývá také spojen s bilancováním toho, co se udělalo a co jsme zůstali 
dlužni našim plánům. Jsme v polovině volebního období, takže můžeme hodno-
tit také to, jak Zastupitelstvo naplňuje svůj program, svoje předvolební sliby. Přes 
všechny problémy s výběrem dodavatele stavby tělocvičny, kdy jsme byli nuceni 
jedno výběrové řízení zrušit a tím odsunout zahájení stavby téměř o rok, byla stavba 
v létě konečně zahájena. Do konce roku by stavba měla být pod střechou, aby přes 
zimu mohly pokračovat práce uvnitř budovy. 

Zatím vše probíhá podle schváleného harmonogramu výstavby. Se zahájením pro-
vozu se počítá od září 2017.

  Druhým bodem byla přístavba MŠ. Také zde probíhá vše v souladu se smlouvou 
a stavba bude v termínu dokončena. V novém školním roce 2017 už bude výuka pro-
bíhat i v těchto prostorách MŠ. Dětem, které budou v září příštího roku do mateřinky 
nastupovat, se v nových prostorách určitě bude líbit.

  Stále není dořešen nový ÚP obce, se kterým souvisí  příprava stavebních míst 
v lokalitě Pod Horkou. Pro výstavbu je již zpracována zástavbová studie a jakmile 
bude upřesněn možný rozsah zástavby bude se v přípravě pokračovat. 

   K velké škodě všech cyklistů i bruslařů musela být ukončena příprava  vybudo-
vání cyklostezky mezi lávkou přes Svratku a Štěpánovickou cyklostezkou, protože 
majitel pozemků, přes které dnes vyježděná cesta vede, definitivně odmítl jejich od-
prodej obci. Je to škoda. Záměr byl propojit asfaltovou komunikaci ve Štěpánovicích 
s naší krátkou cyklostezkou podél Loučky a podél této trasy vybudování veřejného 
osvětlení pro možnost jejího využívání i za snížené viditelnosti. 

Pro zvýšení bezpečnosti dopravy na průtahu obcí na komunikaci II/ 385  se počítá 
s vybudováním  ostrůvku s přechodem u cukrárny Cherry. Příprava bude probíhat ve 
druhé polovině volebního období. 

Ve spolupráci s městem Tišnov se podařilo vybudovat chodník v lokalitě Za Mlýnem, 
který byl dlouhodobě požadován od občanů, kteří zde bydlí. Domy byly také napojeny 
na kanalizaci a na veřejný vodovod. 
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SLOVO STAROSTY
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Postupně se zpevňují místní komunikace vedoucí k nově postaveným RD. Hotova 
je cesta do Troubných a připravuje se cesta k Jenerálce a k Térovně.

Ve druhé polovině se také počítá s výměnou oken v budově IC. Tato akce bude 
podmíněna získáním finanční podpory z SFŽP.

Je připravován projekt na využití parku pro kulturní a sportovní aktivity občanů obce. 
Budeme rádi, když svými náměty jak park využít přispějí také občané obce. Počítáme 
s vybudováním hřiště pro pétanque, venkovního fitcentra, diskgolfu a zázemí pro tyto 
aktivity. 

Obec každoročně  finančně podporuje sportování dětí v Sokole, závody světového 
poháru v travním lyžování a nadále podporuje vznik nových spolků v obci. 

Záměr odkoupit část pozemku bývalé papírny k vybudování sběrného dvora se ne-
uskuteční, protože areál odkupuje soukromá osoba, která počítá ve výhledu 5 roků 
s využitím celého prostoru pro volnočasové aktivity a pro drobné podnikání.

Obec dále spolupracuje s obcemi mikroregionu Porta, v rámci MAS Brána Brněnska 
a Dobrovolného svazku obcí Tišnovska, který má v obci v prostorách bývalého OÚ 
svoje sídlo.

Mimo programových bodů se připravuje žádost o dotaci na rekultivaci skládky Ka-
lovská, kde o podíl na spolufinancování bylo požádáno město Tišnov, protože v době 
připojení k městu tato skládka vznikla a odpad zde byl svážen z celého regionu. 

Také se připravuje postupná modernizace některých bytů v obci, protože v nich ne-
vyhovuje způsob vytápění, rozvody elektřiny a vody vyžadují rekonstrukci.

Obec není zadlužena a její finanční situace je dobrá. Udělalo se nemálo práce, ale 
stále ještě zbývá hodně udělat. Věřím, že ve zbývající době dvou roků se plánované 
cíle naplní.

Vážení spoluobčané, přeji Vám všem radostné, krásné a požehnané vánoční svátky 
a do nového roku hodně zdraví, dobrou náladu, optimizmus a hodně štěstí pro každé-
ho z vás.
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Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE

Zápis ZO č. 4/2016 ze dne 7. 12. 2016

Zastupitelstvo obce bere na vědomí informaci o plnění usnesení z minulého jednání ZO 
Zastupitelstvo obce bere na vědomí zprávu o činnosti rady do 29.11. 2016. 
Zastupitelstvo obce bere na vědomí informaci o schváleném rozpočtovém opatření 
č. 8, 9 a č.10. Schvaluje rozpočtové opatření č. 11.
Zastupitelstvo bere na vědomí zprávu Finančního výboru, který doporučil návrh roz-
počtu ke schválení v předloženém znění. Zastupitelstvo obce schvaluje rozpočet na  
r. 2017 ve výši 38.126.200,-Kč na straně příjmů i výdajů.
Zastupitelstvo obce Předklášteří schvaluje návrh rozpočtového výhledu na roky 
2018 až 2019.
Zastupitelstvo obce schvaluje rozpočet sociálního fondu na r. 2017 ve výši 10000,- Kč.
Zastupitelstvo obce schvaluje rozpočet fondu rozvoje bydlení na r. 2017 v navržené 
výši 300.000, - Kč. Bere na vědomí informaci o stavu účtu FRB k 30. 11. 2016 ve výši 
664.778,25 Kč a o stavu splácení úvěrů dlužníky. 
Zastupitelstvo obce bere na vědomí schválený plán inventur na r. 2016 a ukládá 
provést inventarizaci majetku v období od 9. 1. 2017 do 27 . 1. 2017 Schvaluje složení 
inventarizačních komisí.
Zastupitelstvo souhlasí se  záměrem prodeje části pozemku p.č.505/8 a ukládá vy-
hlásit záměr prodeje po zaměření současného stavu po oddělení části, která zůstane 
v majetku obce. Nesouhlasí s prodejem pozemku p.č. 561/3 v jeho současném stavu. 
Ukládá požadovat odstranění černé skládky stavební suti a poté vyhlásit záměr prodeje. 
Ukládá předložit studii terénních úprav pozemku p.č. 406/22 a dělící zídky mezi po-
zemky p.č. 406/22 a 406/5 a návrh na rozdělení pozemku p.č 46/2 a projednat návrhy 
s žadatelem o koupi části pozemku p.č. 46/2.
Zastupitelstvo  obce bere na vědomí informaci o stavu výstavby tělocvičny a MŠ  
a souhlasí se změnou využití nových učeben v původní tělocvičně. 
Zastupitelstvo obce bere na vědomí informaci o stavu prací na dokončení ÚP  
a schvaluje změnu využití území býv. papírny podle předloženého návrhu.
Zastupitelstvo obce bere na vědomí informaci o ukončení příprav výstavby cyk-
lostezky mezi lávkou přes Svratku a Štěpánovicemi z důvodu, že majitel nesouhlasí 
s prodejem pozemků obci.
Zastupitelstvo obce schvaluje smlouvu na na sběr a likvidaci odpadů pro r. 2017 
s firmou AVE.
Zastupitelstvo obce souhlasí, aby odměny zastupitelům zůstaly na výši vyplácené 
do konce r. 2016.
Zastupitelstvo obce bere na vědomí informaci o termínu a programu vánočního 
koncertu MP.
Zastupitelstvo obce schvaluje po provedení navržených úprav textu zápis do kroni-
ky za r. 2015.
Zastupitelstvo obce bere na vědomí informaci o přípravě projektu rekultivace sklád-
ky Kalovská a souhlasí s podání žádosti na SFŽP o podporu. 
Zastupitelstvo obce souhlasí s převzetím majetku dosud vedeného u MP tj. vy-
bavení sálu IC židlemi (210 ks) a skládacími stoly (22 ks) a cyklostezka s lávkou přes 
Svratku do majetku obce. 
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Den mikroregionu Porta

V sobotu 26. 11. 2016 se již po několikáté konala na náměstí před OÚ akce s názvem 
Den mikroregionu Porta. V letošním roce se rozšířila spolupráce s hotelovou školou Fortika 
z Lomnice, která zde také představila svoje výrobky. Akce je nejen příležitostí pro setkání 
občanů se starosty obcí mikroregionu, ale také příležitostí pro setkání starostů s představi-
teli obcí Dobrovolného svazku obcí Tišnovska a také se starosty ze vzdálenějších obcí, se 
kterými udržují kontakty. Hudební doprovod zajišťovala po celé odpoledne country kapela 
Přístav, která se na podiu střídala se zpěvákem Samsonem Lenkem. 

MIKROREGION PORTA a Dobrovolný svazek obcí Tišnovsko

 Život obce Předklášteří   Život obce Předklášteří   Život obce Předklášteří   Život obce Předklášteří   Život obce Předklášteří   Život obce Předklášteří   Život obce Předklášteří  Život obce Předklášteří



6.          Příspěvky či dotazy zasílejte na: predklasteri-zivot@post.cz 

Z našich škol

U obou našich budov škol velmi zdárně a rychle pokračuje realizace staveb. K naší 
velké radosti proběhla bez větších obtíží a překážek v chodu rekonstrukce kotelny 
v mateřské škole.

V měsíci listopadu jsme zorganizovali sběr starého papíru a zapojili jsme se do ve-
řejné sbírky Fondu Sidus – vracíme dětem úsměvy. V obou našich školách jsme se  
i letos zapojili do akce Větrníkový den pro slané děti 21. listopadu 2016 v rámci Evrop-
ského dne pro cystickou fibrózu.  Motto akce:

Roztočit foukáním větrník je pro většinu lidí hračka, pro nemocné cystickou fibrózou, 
ale mnohdy nepřekonatelná překážka. Větrníkový den má za cíl upozornit na ty, kteří 
touto vážnou nemocí trpí. Akci pořádá nezisková organizace Klub nemocných cys-
tickou fibrózou, která sdružuje a pomáhá takto nemocným a současně se zasazuje  
o zvyšování povědomí o tomto závažném a nevyléčitelném onemocnění.

První adventní neděli se uskutečnil tradiční adventní jarmark na náměstí 5. května  
a večer průvod veselých čertíků a světýlek ke slavnostnímu rozsvícení náměstí. Žáci 
naší školy zazpívali několik zimních a předvánočních písní a začalo tak to správné tě-
šení na Vánoce.

Novinky ve vzdělávání

Od 1. 9. 2016 vstoupila v platnost vyhláška o vzdělávání žáků se speciálními vzdě-
lávacími potřebami a žáků nadaných. Žáky se speciálními potřebami, kteří potřebují 
podpůrná opatření, se rozumí děti se zdravotním postižením - zrakovým, sluchovým 
nebo tělesným, děti s kombinovanými vadami, autismem, vadami řeči atd. Dále děti 
s mentální retardací nebo se sociálním znevýhodněním a mimořádně nadané děti.                                                                        
Podpůrná opatření prvního stupně slouží ke kompenzaci mírných obtíží ve vzdělávání 
žáka (např. pomalejší tempo práce, drobné obtíže ve čtení, psaní, počítáni, problémy 
se zapomínáním, drobné obtíže v koncentraci pozornosti atd.), u nichž je možné pro-
střednictvím mírných úprav v režimu školní výuky a domácí přípravy dosáhnout zlep-
šení. Úpravy ve vzdělávání žáků navrhují pedagogičtí pracovníci, kteří vypracují plán 
pedagogické podpory žáků (PLPP). PLPP zahrnuje zejména popis obtíží, cíle, kterých 
chceme dosáhnout, dále metody a organizaci výuky. To vše v úzké spolupráci se zá-
konnými zástupci žáků.

řeší situace z běžného života – např. hořlavost látek, teplota, rychlost zvířat. Vý-
sledný výkon jsem srovnávala se žáky škol České republiky a s vesnickými školami. 
V českém jazyce bylo testováno celkem 1487 dětí, v matematice 1429, v prvouce 
to bylo 1009 žáků a z přírodovědného základu celkem 625 žáků 3. ročníku z celé ČR. 

Denně žáci vypracovávali jeden test, na který mají časový limit 40-60 min. Žáci do-
sáhli velmi dobrých výsledků, ale někteří se nechtěli zamýšlet nad složitějšími úkoly, 
odevzdali předčasně a tím negativně ovlivnili celkové výsledky celé třídy.

ZPRÁVY Z NAŠÍ ŠKOLY
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Podpůrná opatření jsou rozdělena do 5. stupňů

1. stupeň podpůrných opatření (PO) vychází z možností školy, od 2. do 5. stupně 
PO je možné v součinnosti s pedagogicko-psychologickou poradnou nebo speciálně-
-pedagogickým centrem čerpat pro žáky finanční prostředky na pomůcky, na peda-
gogickou intervenci (individuální nebo skupinovou pomoc třídního učitele) nebo na 
speciálně pedagogickou péči, kterou zajišťuje speciální pedagog. 

Celý proces inkluze je spojený, jak jinak, s narůstající agendou. Náš výchovný porad-
ce a speciální pedagog, Mgr. Lenka Novotná, se zúčastnila několika seminářů, aby se 
sama v novinkách zorientovala a aby byla schopna podat ostatním kolegyním pomoc-
nou ruku a kvalifikovanou radu. 

V současné době evidujeme v naší škole 4 „nově“ vyšetřené žáky. Pro jednoho 
jsme již požádali o čerpání finančních prostředků na intervenci a na speciální učebnici.

            Mgr. Ilona Krausová

Metlík, Šupinka a Břéťa – kdo jsou?  Nikdo jiný než naši kamarádi z vodní říše

Napsat pohádkový příběh o ,,šupinatých klucích“ se zrodil v mysli Vendy, sestry 
kluka v bekovce jménem Honza Opatřil – mladý spisovatel, ilustrátor a v neposlední 
řadě i rybář.

Autorské čtení, interaktivně zábavná forma komunikace, proběhlo dne 16. 11. 2016 
v ZŠ Předklášteří. Beseda se velmi zdařila. Autor dokázal upoutat pozornost dětí od 
prvního momentu a udržel je v napětí až do samého konce svého vystoupení. Ve 
chvíli, kdy byl spisovatel pro žáky přímo k dispozici, nemeškali a ptali se -- jak napsat 
knížku, jak dlouho to trvá, jak vznikly kresby, co dělá Jakub Vágner, autorův výborný 
kamarád a kmotr jeho knih. Jednoduše to bylo milé, inspirující setkání a tento okamžik 
utkví navždy v každém z nás jako součást něčeho zvláštního. Panu spisovateli a jeho 
vodním kamarádům děkujeme za příjemně strávené chvíle a přejeme další skvělé 
nápady.

 A nyní se už těšíme na své vlastní čtení příběhů kapříka Metlíka.
               Mgr. Hana Bučková
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Dne 18. 10. se žáci 1. a 2. třídy vypravili do kina Svratka do Tišnova na představení 
divadla Andromeda z Prahy „O chytré kmotře lišce“.

8. 11. pak jeli ti stejní žáci do brněnské Radosti na představení „Sněhurka  
a sedm trpaslíků“. Pětice herců s loutkami zahrála malým divákům známou pohádku  
o krásné a hodné Sněhurce, o královně, která Sněhurce závidí její krásu i lásku prince,  
o sedmi trpaslících, u kterých našla Sněhurka úkryt – a také o tom, jak kvůli zlé králov-
ně Sněhurka málem umřela, ale nakonec to zásluhou prince všechno dobře dopadlo.

Ve středu 30. 11. 2016 se žáci 1. třídfy společně s MŠ zúčastnili v rámci projektu 
LOKOMOCE 1. ročníku zimních olympijských her. Celá akce probíhala v hale SSK 
Tišnov. Olympiády se zúčastnilo 8 týmů po 15 dětech. Zbylá skupinka necvičících dětí 
nadšeně fandila a dodávala soutěžícím odvahu. Děti absolvovaly opičí dráhu a sbíraly 
míčky určené barvy pro svoje družstvo. Téma olympiády byla Arktida. Každé družstvo 
mělo přiděleno jedno zvíře žijící na tomto území. Náš tým prvňáčků si zvolil motiv 
polární lišky a pan Rostislav Darmopil nám opět zhotovil krásná trička s určeným mo-
tivem. I když jsme nevystoupili na bednu vítězů, odcházeli jsme s dobrou náladou  
a medailí pro všechny soutěžící. Cílem této akce nebylo vyhrát, ale podpořit celkový 
rozvoj dětí, soutěživost a zdravý pohyb.
                Mgr. Jaroslava Pohanková
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Bezpečně na internetu

Žáci pátého ročníku se zúčastnili 10. 11. výukového programu „Na internetu bez-
pečně“, který jsme pro ně objednali v Městské knihovně v Tišnově. Pracovnice dět-
ského oddělení p. Edita Hečová jim formou interaktivní besedy vysvětlovala důležité 
pojmy jako citlivé údaje, osobní údaje a jejich rozdíl, sdílení, hoax, kybergrooming…
Společně pak vyvodili desatero bezpečného internetu ale i desatero obrany a ochrany 
v těchto situacích. Lektorka měla program dobře připravený, žáci se po celou dobu 
aktivně zapojovali do diskuse a určitě si odnesli i mnoho podnětů k přemýšlení.
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První místo v soutěži

V neděli 16. 10. proběhlo v Muzeu města Tišnova vyhlášení výsledků soutěže Lu-
cemburkové a klášter Porta coeli. V kategorii Příběh první místo vyhráli žáci naší bývalé 
páté třídy. K vytvoření ilustrovaného příběhu vybídla žáky paní PhDr. Ochrymčuková, 
která v březnu přišla žáky 4. a 5. ročníku seznámit se základní koncepcí plánované vý-
stavy. Objasnila jim základní rodokmen českých a moravských Lucemburků, přiblížila 
dobu, ve které žili, ale i krajinu kolem Brna ve 14. století. Páťáci pak ve skupinkách 
vymýšleli příběh, ve kterém se mělo objevit jméno Karla IV. a někoho z jeho rodiny, 
město Brno a klášter Porta coeli. Vzniklo několik zajímavých jednoduchých příběhů, 
které pak navzájem propojili a vytvořili jeden zajímavý příběh. Ve výtvarné výchově  
k němu nakreslili pěkné ilustrace. Na celém projektu vydrželo pracovat do konce pou-
ze 12 žáků. Ti se pak těšili zasloužené odměně.

Kurz první pomoci

V úterý 22. 11. se žáci 5. třídy zúčastnili v ZŠ Čebín interaktivního školení oblastního 
spolku Českého červeného kříže z Blanska První pomoci pro žáky pátých ročníků na 
základních školách. Jednalo se o tříhodinový program pro dvě páté třídy (hodina teorie 
a dvě hodiny praktických ukázek a nácviků). Díky finanční podpoře KÚ JMK byla pro 
žáky výuka zdarma. Tři pracovníci ČČK děti stručně seznámili s teorií první pomoci, 
děti se dozvěděly o klasifikaci a diagnostice zranění, o koordinaci záchranných akcí. 
Žákům na modelových situacích nejčastějších nehod byly vysvětleny základní zásady 
poskytování první pomoci a přivolání záchranné služby. V praktických ukázkách pak na 
třech stanovištích žáci prováděli ošetřování reálně namaskovaných zranění masivního 
krvácení, všichni si vyzkoušeli stabilizovanou a protišokovou polohu a první pomoc 
při zástavě dechu na resuscitačních pannách. Školení bylo všemi žáky i přítomnými 
učiteli pozitivně hodnoceno. Pracovníci ČČK Blansko naše žáky velmi chválili, protože 
výborně spolupracovali a zapojovali se do diskusí.     
                Mgr. Eva Bauerová
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 Ze školní družiny

Školní rok 2016/2017 byl ve školní družině zahájen zápisem 1. 9. 2016. Zapsá-
no je 70 dětí. Navštěvují ji děti od 1. do 3. třídy a ze 4. a 5. třídy pouze dojíždě-
jící. ŠD poskytuje dětem naplnění volného času zájmovou činností se zaměře-
ním na různé oblasti. V letošním školním roce pokračujeme ve ŠVP ŠD (Školním 
vzdělávacím programu pro školní družiny) „Člověk a jeho svět“. V měsíci září 
jsme mimo jiné závodili v běhu družstev na čas a zahráli si podzimní domino.                                                                                                                              
V říjnu jsme nazdobili dětské oddělení v knihovně na OÚ, dlabali dýně a vyráběli  
z nich strašidla. V listopadu proběhla soutěž v navlékání listů a výroba housenek  
z nich. Prosinec je tradičně vánoční měsíc, ve kterém zdobíme stromeček na OÚ a ve 
ŠD pořádáme besídku s nadílkou nových hraček. Při ŠD nabízíme též VV kroužek pro 
zručnější děti ze 3. - 5. třídy.

Marcela Šebková

Na závěr pozvánka na vánoční besídku, která se uskuteční 22. 12. 2016 v 16 hodin 
v sále OÚ v Předklášteří a protože další číslo časopisu vyjde až na jaře, pozvánka na 
XI. školní ples – v pátek 27. ledna 2017 ve 20 hodin také v sále OÚ Předklášteří.  
Podrobnosti k oběma akcím najdete na stránkách školy.

Všem svým kolegyním, žákům, rodičům a přátelům školy, zřizovateli a dalším spo-
lupracujícím subjektům přeji krásné a pohodové prožití vánočních svátků, hodně spl-
něných přání a do nového roku 2017 pevné zdraví, štěstí, osobní i pracovní úspěchy.

  ¨                Mgr. Ilona Krausová

PRVNÍ DEN VE ŠKOLE
Adam Neklapil, Jakub Réman, Štěpán Liška

Píšu si do notýsku,
že je září nablízku.

Po prázdninách poprvé,
vydávám se do čtvrté.

První diktát přišel k nám,
první pětka už je tam.

Já se ale nebojím,
tu pětku si opravím.

PRVNÍ DEN VE ŠKOLE
Barbora Klodnerová, Václav Chadim

Škola je můj kamarád,
chodím do ní strašně rád.
Mám tu hodně kamarádů,
chodím s nimi na zahradu.
Je tam spousta předmětů,

nevyhnem se přemetu.
Úkoly nám každý dává,

až to s námi trochu mává.

ŠKOLA
Zuzana Šátková, Klára Jůzová, Lucie Bojanovská

Škola je náš kamarád,
každý ji má trochu rád.

Ve škole se učíme,
jedničky domů nosíme.

Po zvonění sedíme,
pak se vzorně učíme.

Píšeme i diktáty,
napíšeš si ho i ty?

Když píšeme úkoly,
kouří se nám z kebulí.

Ze školy domů chodíme,
někdy se i nudíme.

Když přijdeme ze školy,
napíšem si úkoly.

Umyjem se, lehneme si
a pak spíme jako dudci.

Ráno zase vstáváme
a do školy chvátáme.

Tvorba našich žáků 4. ročníku

Mgr. Hana Müllerová a žáci 4.
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Větrníkový den v MŠ

Š      kolní jarmark

Čertovskomikulášský průvod

Rozsvícení stromečku
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Z mateřské školky

V neděli 9. října 2016 proběhla tradiční Drakiáda a bohužel skoro již také tradičně 
nefoukal vítr. Na kopci Čepička na nás ale čekalo opékání špekáčků, ochutnávání slad-
kých dobrot i čerstvého moštu. Děkujeme všem rodinám za aktivní účast a příjemnou 
atmosféru.

Do kina Svratka jsme se vypravili 18. října 2016 na představení „O chytré kmotře 
lišce“, se kterým vystoupilo Divadlo Andromeda. Pohádka byla velmi vtipná a plná 
písniček. 

Téma o lese jsme zakončili výukovým programem o sovách a hlavně s živými sova-
mi, se kterým za námi přijeli manželé Podolští 31. října 2016.

V měsíci listopadu jsme se v mateřské škole věnovali tématu, které je nám teď 
velmi blízké: „Už vím, jak se staví dům“. Děti měly ve třídě k prohlížení cihlu, střeš-
ní tašku, zednickou lžíci, zednické kladivo, fanku, vodováhu, olovnici i plán přístavby 
mateřské školy. Děti stavěly své domky z kostek, kreslily dům svých snů, jako stav-
byvedoucí museli spočítat kostky, vyzkoušely si rýsování podle pravítka, sestrojily si 
lešení a chodily po něm. Ve skupinové práci kreslily, jak by měla vypadat nová třída  
a jaké hračky by si do ní přály.

V Podhoráckém muzeu probíhá výstava „Není dítka bez medvídka“. Děti z naší 
mateřské školy na ni kreslily obrázky medvídků. Byly také pozvány na výukový pro-
gram, kde se děti dozvěděly o historii plyšových medvídků a medvídka Pú. Na závěr 
si každý vyrobil svého papírového medvídka.

Do adventního času jsme v neděli 27. 11. 2016 vstoupili 10. Školním adventním 
jarmarkem a slavnostním rozsvícením náměstí. V pondělí nás přivítala školka vyzdo-
bená adventním věncem, truhlíky a svícínky ve třídách naší novou paní školnicí Ivetou 
Šafářovou. Přijela také paní Rakovčíková z Divadla Radost s pohádkou „Vánočníček“.  
Za týden přišla nebeská a pekelná návštěva. 

V předvánočním čase náš ještě čeká výlet do Brna na jarmark, vypouštění balónků 
s přáním Ježíškovi, pohádka v Divadle Radost: „Kubula a Kuba Kubikula“, Divadlo 
JóJo v mateřské škole a jeho vystoupení: „O dvanáctici měsíčkách“ a na závěr besíd-
ka školy na OÚ Předklášteří. 

         Mgr. Hana Kolaříková

Přehlídka dravců Výroba ozdob na školní jarmark



13.           Příspěvky či dotazy zasílejte na: predklasteri-zivot@post.cz 

 Život obce Předklášteří   Život obce Předklášteří   Život obce Předklášteří   Život obce Předklášteří   Život obce Předklášteří   Život obce Předklášteří   Život obce Předklášteří  Život obce Předklášteří

KULTURA V OBCI          CO SE UDÁLO

Halloweenský karneval

V sobotu 29. 10. 2016 uspořádala sportovní komise při OÚ Předklášteří v sále OÚ 
„Halloweenský karneval pro děti.“

Od 14 hodin si přišlo 40 dětí vydlabat dýni. Všechny vydlabané dýně byly rozsvícené 
a vystavené na pódiu v sále. Porota vybrala a ocenila pár krásných dýní. Nejoriginálněj-
ší dýni vydlabaly Uhlířovi ze Štěpánovic. 

V 16 hodin začal dětský halloweenský karneval. K poslechu hrála kapela EVYBAND, 
která měla pro děti připravené soutěže. Spoustu dětí mělo originální kostýmy, které 
byly oceněny drobnou cenou. Nejoriginálnější kostým měly pirátky Anička a Barča 
Sedláčkovy, které byly oceněny halloweenským dortem, který nám upekla Soňa Se-
kaninová. Tímto jí moc děkujeme za úžasný dort.

Pro zpetření karnevalu bylo pro děti připravené kouzelnické vystoupení kouzelníka 
Mišuge z Brna. Dětem se kouzelnické vystoupení velice líbilo. 

Chtěla bych poděkovat všem, kteří a akcí jakkoliv pomohli. 
Doufáme, že se tato akce líbila, a že se příští rok sejdeme ještě v hojnějším počtu.
      Za sportovní komisi Andrea Špačková 
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Čertovskomikulášský průvod
Dne 3. 12. 2016 se v obci Předklášteří konal ve spolupráci s Rančem Loučka již 

tradiční Čertovskomikulášský průvod masek na koních.
Koňská stvoření, pestré masky, bohatá mikulášská nadílka. Toto vše nesmělo chy-

bět k vytvoření velmi příjemného, ač mírně mrazivého odpoledne pro přivítání svatého 
Mikuláše. 

Jezdci nazdobili sebe i své koně a vše mohlo začít. Z Ranče Loučka vyrazil průvod 
do rušných ulic za doprovodu Policie České republiky a první zastávkou bylo náměstí, 
kde už netrpělivě vyčkávaly natěšené dětské tváře po boku svých nejbližších. Mohli 
si koně prohlédnout zblízka, pohladit, či si snad vysloužit nějakou tu sladkou odměnu. 
Průvod koní dále pokračoval ulicemi Strmá, Šikulova a zavítal před Domov pro seni-
ory, kde se i oni mohli pokochat a potěšit, byť jen pouhým zamáváním a pousmáním 
z oken budovy. Posléze se klapot koňských kopyt ozýval už jen z dálky a to znamenalo 
úspěšné zakončení průvodu. 

Sokolské šibřinky

V pátek 09. 12. 2016 uspořádala TJ Sokol Předklášteří VIII. Sokolské šibřinky na 
téma „Prosinec“.

Do CLUBU na hřišti si za doprovodu kapely HOBBY music z Hradčan přišlo za-
skotačit a „trsnout“ spoustu nápaditých kostýmů a masek. Na 3. místě se umístily 
kostýmy dvou elfských skřítků, na 2. místě skončil sněhulák Olaf se svou manželkou  
a na 1. místě se umístily vánoční svíčky. Nejhezčí maska byla oceněna krásným sla-
ným dortem, který nám vytvořila Soňa Sekaninová.

Pro všechny bylo zajištěno malé občerstvení a bohatá tombola. Touto cestou by-
chom chtěli poděkovat všem sponzorům, kteří se o to zasloužili. 

Finanční výtěžek z této akce je určen pro potřeby dětí a mládeže z TJ Sokol Před-
klášteří.

Věříme, že se tato akce všem líbila a příští rok se zase sejdeme. Chtěla bych podě-
kovat všem, kteří se podíleli na přípravě a organizaci šibřinek a také čertovské obsluze 
v CLUBU na hřišti.

        Andrea Špačková
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KULTURA V OBCI          CO NÁS ČEKÁ

21. 1. 201721. 1. 2017
XII. OBECNÍ PLES

OD 20 HODIN 
V SÁLE OÚ PŘEDKLÁŠTEŘÍ

ZAHRAJE MALÁ KAPELA 
Miroslava Falty

ČEKÁ NA VÁS BOHATÁ TOMBOLA

Předprodej vstupenek u pí Jarošové na OÚ Předklášteří nebo na tel.:  + 420 549 410 170.

vstupné 120,-

27. 1. 2017 - XI. ŠKOLNÍ PLES ve 20 hodin

Vážení spoluobčané, 

blíží se konec roku 2016, a tak bychom Vás rádi pozvali na společenská setkání, která pro 

Vás připravujeme v 1. čtvrtletí kalendářního roku 2017.  

1. 1. 2017 v 15 hodin Vás srdečně zveme na tradiční NOVOROČNÍ SETKÁNÍ. 

Po novoročním proslovu pana starosty nám zahraje k poslechu muzika Jaroslav Koláře.

V termínu 1. - 15. 1. 2017 proběhne TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA ve spolupráci s 

Oblastní charitou Tišnov

21. 1. 2017 ve 20 hodin zahájíme v Předklášteří naši plesovou sezonu XII. 

OBECNÍM PLESEM. K tanci bude hrát Malá kapela. Vstupenky v hodnotě 120,- Kč lze 

zakoupit  v Obecním úřadu u paní Ivety Jarošové.

25. 3. 2017 ve 14 hodin proběhne tradiční „JARNÍ SETKÁNÍ SENIORŮ“ (55 

+). Přijďte si zazpívat, zatančit a strávit s námi příjemné odpoledne. Vstup volný, občers-

tvení zajištěno.

7. 4. 2017 v 19 hodin vás zveme na koncert Františka Nedvěda „Velký flám“. 

Vstupenky lze zakoupit u paní Ivety Jarošové od 23. 1. 2017. Cena vstupného 250 Kč. 

Za všechny členy sociální a kulturní komise vám přeji příjemně prožité vánoční svát-
ky a do nového roku 2017 hodně štěstí zdraví a spokojenosti.  
              Ing. Olga Hölzlová
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Nové knihy v místní knihovně 

OBECNÍ KNIHOVNA
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název knihy            autor

Básník     Dominik Dán

Bez citu     Jana Benešová

Cesta kostlivců    Val McDermidová

Cvokyně            Eva Hauserová

Dekorace z pedigu   Naděžda Benešová

Druhý břeh    Hana Marie Körnerová

Důvěřuj mi    J. Lynn

Hotýlek     Alena Mornštajnová

Já ti to opepřím, miláčku   Ellen Bergová

Kniha ztrát a nálezů   Lucy Foleyová 

Má sestřenka Rachel   Daphne du Maurier

Odvlečená     Sophie Hayes 

Sedm divů    Ben Mezrichová

První starosti    Jacqueline Wilsonová

To nejlepší z nás    Nicholas Sparks  

Zlatokopky    Tasmina Perry

Vítězství orla    Simon Scarrow

Zpovědi podezřelé   James Patterson a Maxine Paetrová

Mlžná tvrz    Dana Rusková
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Informace pro čtenáře 

Děkujeme touto cestou občanům, kteří nabídli jako dar pro naši knihovnu své knihy. 
Protože knihovna se nedá stavebně rozšířit,a tím získat více místa pro další knihy, 
dohodli jsme se, že žádné knihy nebudeme přijímat. Knihovna v Tišnově má větší 
prostory, a proto pokud vámi nabízené knihy budou nepoškozené, je možné knihy 
nabídnout tam. Aby naši čtenáři měli přístup k novým knihám, nebo knihám o které 
je velký zájem, přistoupili jsme po domluvě s regionální knihovnou, která je pověřena 
vedením obecních knihoven, na zrychlení cyklu tzv. výměnného fondu knih. V praxi to 
znamená, že se nám každé čtvrtletí vymění určitý počet knih z jiných knihoven. Tyto 
knihy jsou umístěny ve zvláštních policích a mají označení VF (výměnný fond). Také 
je možné požádat knihovníka o zajištění knihy mimo tento fond, pokud ji vlastní jiná 
knihovna.

V oddělení knih pro děti a mládež chceme po domluvě s vedením školy, přidat knihy, 
které souvisí s doporučenou školní četbou.

Na závěr bych za všechny, kteří spolupracují s knihovnou, rád poděkoval čtenářům 
za jejich návštěvy knihovny, popřál jim pěkné Vánoce, v novém roce zdraví a dobrou 
pohodu při čtení zajímavých knih.

         Jiří Valenta, knihovník
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FOTOGALERIE

Živý betlém v Předklášteří
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Špitálek

Za mostem, vedoucím přes řeku Svratku za papírnou stála nejstarší tišnovská ne-
mocnice tzv. Špitálek. Historických zmínek o něm je hned několik. Jedna z nich mluví 
o komendě rytířů Johanitského řádu a poté o nadaci pánů z Kunštátu z roku 1305. 

Další zmínku najdeme v díle moravské zemského archiváře V. Brandla, kde se do-
čteme o tom, že královna Konstancie zakoupila tento komandantní dům před založe-
ním kláštera Porta coeli. Před koupí tohoto domu byli údajně vlastníci rytíři sv. Jana  
v Tišnově před rokem 1168. Po jeho koupi sem Konstancie dočasně přeložila konvent 
jeptišek, než byla budova kláštera Porta coeli dostavěna. 

Obsahem staré listiny s názvem "Fridericus rector hospitalis in Tussnovic", datované 
v Tišnově na sv. Stanislava roku 1305, je podpsán Fridericus jako svědek.

Další zpráva je z roku 1377, kdy byl Špitálek prodán bratry Markvartem a Dětřichem 
z Modřiček špitálu pro chudé v Tussnově.

Roku 1428 ho údajně zakoupila abatyše Markéta z Lomnice od pánů z Lomnice, 
jejích příbuzných. 

Další zmínka mluví o roku 1655, kdy dala abatyše Voršila Gambosová postavit  
z dřívějších dob zbořený dům Špitálek, do kterého byla umístěná nemocnice pro tiš-
novské obyvtele a chudobinec. Ke Špitálku patřila i kaple sv. Mikuláše, hřbitov, Ostro-
vec a dvoje parní lázně. Ostrovec byly pozemky mezi zasypanou mlýnskou strouhou 
a Švarcovnou.

Roku 1870 byla ve Špitálku zřízena sokolská jednota Tišnov, která zde měla sídlo. 
Tehdejší jednota měla 35 členů a pořádala se tam nejen cvičení, ale i divadelní před-
stavení, recitační kroužky a různé výlety.

V 70. letech předminulého století byl Špitálek centrem tišnovského kulturního živo-
ta. V Tišnově nebyly takovéto akce povoleny, proto se odehrávaly v budově Špitálku, 
který se nacházel v katastrálním území Předklášteří. Po roce 1820 byla oddělená část 
připojená k Tišnovu. 

Špitálek býval jden čas i hospodou, kde se konaly odvody. 
V roce 1866 došlo před Špitálkem ke krvavé potyčce Rakušáků s Prušáky. 
Později se dostala budova do vlastnictví tišnovského lékaře dr. Jurnečky. Jeho vnuk 

prodal dům v roce 1939 železniční správě. Ta ho v roce 1940 zbourala z důvodu nové 
výstavby železniční tratě.

Při pozdějších vykopávkách zde byly objeveny lidské kosterní pozůstatky z bývalého 
hřbitova a mramorové schody vedoucí do sklepení Špitálku.

                     Petra Bendová

(Použitá literatura: Jan Hájek, Naše Tišnovsko, 1972; R. Klátil, Paměti Předklášteří a tišnovského 
kláštera Porta coeli, 1925)

HISTORICKY ZAJÍMAVÉ STAVBY V PŘEDKLÁŠTEŘÍ
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Špitálek, foto Fr. Wágner1880

Demolice Špitálku - 40. léta 19. století

Špitálek 1901

1901

Paní Mazáčová vzpomíná...
Špitálek, to byl barák, jak mají třeba Menšíkovi vobchod, ale ešče věčí. A tam se 

říkalo Na Špitálku. To bylo naprotivá tomu řezníkovi Novotnýmu u závor. Byla tam za-
hrada, veliká, až k tomu hřišti. A doktor tam byl Jurnečka. Chodil s takovó brašnó, jak 
porodní bába. Tak jé vidím, ešče sem nechodila ani do škole. Von chodil po domech 
dávat inekci skrz neštovice. No a naša maminka se bála, že to dostanem. Holt, to víte, 
staří lidi. Tak nás poslala abysme se skovali, aby nás nevočkoval. My sme vystrčili 
hlavy za rohem, dyž už šél pryč. A von nás uviděl a povídá: „Á pote sem, pote sem!” 
Tak nás navočkoval. A vodešel. A maminka nám to ymáčkla. Ale dyť to sérum už bylo 
v těle, né? Mohla byt ráda, že to bylo. Ten Špitálek, to byla nemocnica pro nakažlivý 
nemoce. Byl tam Laďa tady z Kláštera šest neděl, že měl spálu. Proti tomu tenkrát nic 
nebylo, to musel vyležet. A to se zbóralo kvůlivá té dráze.



SPORT V OBCI

 Život obce Předklášteří   Život obce Předklášteří   Život obce Předklášteří   Život obce Předklášteří   Život obce Předklášteří   Život obce Předklášteří   Život obce Předklášteří  Život obce Předklášteří

20.     Příspěvky či dotazy zasílejte na: predklasteri-zivot@post.cz 

TJ Sokol Předklášteří - oddíl volejbalu

V dnešním příspěvku bych chtěl přiblížit další vývoj ve volejbalovém oddíle. 
Celkem je ve volejbalovém oddíle 16 juniorek, 17 starších a mladších žákyň,  

12 dívek v přípravce a 4 členové vedení oddílu. 
Na začátku léta byl oddíl rozšířen o další dívky přípravky ve věku od osmi do deseti 

let. Celkem bylo do družstva přijato 12 dívek. Tyto dívky tak jako všichni volejbalisté 
začínají různými soutěžemi, hrami a přehazovanou pro zdokonalení pohybu na hřišti. 
První úspěchy jsou v chytání a přehození míče přes síť. Pro děti byl na začátku října 
uspořádán turnaj v přehazované na menším hřišti pro minivolejbal. Za hojné účasti 
rodičů dětí odcházeli všichni velice spokojeni a žádná z dívek, které hrály, neodcházela 
s prázdnou. Nejlepší obdrželi medaile a diplomy, samozřejmě kromě toho i „něco na 
zub“. Přípravka trénuje 1x týdně, v současnosti v tělocvičně naší ZŠ. Připravujeme pro 
děti další turnaj v přehazované na 30. 12. 2016. 

Starší a mladší žákyně stejně jako juniory pokračovaly v průběhu léta v přípravě na 
soutěže, kterých se účastní. Tréninky byly organizovány pro jednotlivá družstva na 
antukovém hřišti v celkovém počtu 10 hodin týdně. Na konci srpna jsme tradičně 
uspořádali soustředění v rekreačním středisku českých drah v Prudké. Tentokrát bylo 
soustředění kratší z důvodu zahájení školního roku ve čtvrtek. Takže jsme soustředění 
absolvovali od neděle do středy v celkovém počtu 29 dívek (žákyně a juniorky) a tři 
vedoucí družstev.

Do jihomoravských krajských soutěží byla již v červnu přihlášena družstva žákyň, 
minivolejbalu (mladší žákyně) a juniorek. Juniorky byly z důvodu nedostatku hráček 
v této věkové kategorii přihlášeny do soutěže žen - rozhoduje narození do 1. 7. v ka-
lendářním roce což jsme v několika případech bohužel nemohli dodržet a jelikož jsme 
chtěli, aby holky hrály, byly přihlášeny do této soutěže.

Žákyně před vlastní soutěží absolvovaly přípravný zápas s družstvem DDM HYPPO 
Kuřim, který jasně vyhrály. Svoji soutěž zahájily v sobotu 17.9 kvalifikačním turnajem 
v Brně, kde skončily na pátém místě a byly zařazeny do tzv. 5-té čtverky z celkem 
osmi čtverek. Soutěž se dále hraje v rámci těchto čtverek (4 družstva) turnajově, kdy 
vítěz turnaje postupuje do vyšší čtverky a poslední sestupuje do nižší. Žákyně se v dal-
ším vývoji soutěže účastnily turnajů ve Znojmě (1. 10.) – 3. místo, Břeclavi (22. 10.) –  
2. místo. Ve třetím kole soutěže jsme turnaj pořádali na ZŠ 28. října v Tišnově (5. 11.) 
– dívky turnaj vyhrály a postoupily do 4. čtverky. Čtvrté kolo bylo v sobotu 3.12. v Ivan-
čicích – dívky turnaj opět vyhrály a postoupily do 3-tí čtverky. Letošní poslední páté 
kolo bude 17. 12. Výše uvedené ukazuje, jak se družstvo po počátečním neúspěchu 
dokázalo každým turnajem zlepšovat. Družstvo tvoří dívky z Předklášteří a z blízké-
ho okolí (Tišnov, Kaly, Březina, Lomnička…). Začínají se tvořit specializace. Na náhře  
K. Odehnalová a K.

Kolaříková, na smeči L. Mertová, A. Štěpánková, M. Havlátová, T. Smejkalová, na 
bloku T. Heinrichová, A. Polnická, univerzál J. Machová, M. Havlátová (v družstvu jsou 
dvě dívky stejného jména ) a nadějné libero K. Valentová. Všechny se podílely na 
současných úspěšných výsledcích v soutěži. 

Soutěž bude po novém roce pokračovat dalšími čtyřmi koly až do března, kdy bude 
poslední finálový turnaj.
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Mladší žákyně byly přihlášeny do soutěže barevného minivolejbalu pořádaného 
krajským volejbalovým svazem. Barvy jsou odlišeny podle věku a výkonnosti dětí od 
žlutého (přehazovaná) přes oranžový, červený, zelený a modrý, který již aplikuje plno-
hodnotný volejbal na menším hřišti pro trojice hráček. 

Naše družstvo se účastní v kategorii Modrého minivolejbalu (6. třída ZŠ a mladší). 
Hraje se ve skupinách po 6-ti družstvech, systém každý s každým na jeden set, časo-
vě omezený na 8 minut. Družstva jsou tříčlenná, s možností střídání kdykoliv. Hraje 
se v originálních modrých dresech, které byly hráčkám zakoupeny. V této kategorii se 
hráčky zatím nespecializují na konkrétní volejbalový post, tzv. všechny hrají všechno. 
Družstvo tvoří - Michaela Horká (ročník 2004), Lenka Smejkalová (2004) a Veronika 
Heinrichová (2005).

Celkem je plánováno do konce března 5 turnajů. Zúčastnili jsme se úvodního turnaje 
soutěže v hale Brno – Vodova. Na prosinec je plánován další turnaj, pro který zatím 
nebyl vybrán pořadatel.

Starší holky, i když mnohé ještě věkem juniorky nejsou v dostatečném počtu 
(min. 10-ti hráček). Takže jak jsem psal v úvodu, rozhodli jsme se od nového ročníku 
2016/2017přihlásit krajskou soutěž žen. Družstvo doplnily starší holky, které až na 
výjimky neustále i po ukončení aktivní činnosti v juniorské kategorii byly s družstvem 
v kontaktu a účastnily se tréninků.

Takže od konce srpna družstvo zahájilo tuto soutěž na našem antukovém hřišti. 
Soutěž se hraje tzv. polským způsobem (dva zápasy se stejným soupeřem během 
jednoho dne). V devítičlenné skupině jsme si vybrali nováčkovskou daň a po nevy-
rovnaných výkonech se nám podařilo porazit pouze Kuřim a po podzimní části jsme 
skončily na osmém místě. Další pokračování soutěže bude na jaře od konce dubna do 
konce června opět na antuce v Předklášteří.

Poděkování patří všem, kteří se volejbalu v Předklášteří ve svém volném čase vě-
nují - jak hráčkám, tak trenérům. Zvláště pak poděkování vedoucím družstva žákyň  
a přípravky Mirkovi Kotasovi a Davidu Heinrichovi.

Všem hráčkám i trenérům bohatého ježíška, pevné zdraví a hodně štěstí v novém 
roce jak na hřišti, tak v osobním životě.

              Sokol Předklášteří oddíl volejbalu Zdeněk Dvořák

TJ Sokol Předklášteří - lyžařský oddíl

Závěr sezony pro travní lyžaře bylo zářijové Mistrovství České republiky a finále 
Českého poháru, které se už tradičně jezdí ve Ski areálu Klínek v Předklášteří. Domácí 
Sokol získal 9 medailí, z toho získal Martin Soltík titul Mistra republiky ve slalomu. 

V celkovém hodnocení Českého poháru Anna Ježová obsadila v celkovém pořadí  
3. místo v kategorii dětí do 12 let, stejné umístění v kategorii dětí do 14 let získal Pavel 
Ivánek. Karolína Rašovská obsadila výborné 2. místo v celkovém hodnocení České-
ho poháru, a to i přes výpadek v závěru sezony z důvodu zranění. Největší úspěch  
v tomto roce jsme dosáhli v kategorii mužů, když všechny stupně vítězů obsadili 
naši borci z Předklášteří, a to v nasledujícím pořadí 1. Martin Soltík, 2. Tomáš Soltík  
a 3. Martin Máca.

A na úplný závěr roku pořádá lyžařský oddíl již několik desítek let tradiční Pochod 
pohádkový lesem dne 26. prosince 2016.

Dovolte mi pozvat všechny děti a rodiče na tuto akci, kterou pořádáme v lyžařském 
areálu Klínek v čase od 13 do 14 hodin.

            Pavel Ivánek
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Josef Grňa

Možná už málokdo i z dříve narozených občanů Předklášteří si 
vzpomene na tohoto rodáka obce a významného představite-
le odboje proti německým okupantům.
Byl to pan Prof. JUDr. Josef Grňa.
Narodil se 11.8.1897 v Předklášteří, zemřel 8.6.1967 
v Kroměříži.
Za 2. světové války se zapojil do domácího odboje (v břez-
nu 1939 stál u zrodu odbojové organizace Petiční výbor Věrni  
zůstaneme na Moravě).
Dne 2. 10. 1941 unikl zatčení gestapem a do konce války žil 
v ilegalitě. 
Byl čelným představitelem odbojového uskupení Rada tří.
V ilegalitě bojoval proti okupačnímu režimu i v blízkém okolí 
Předklášteří - v lesích
kolem Heroltic a kolem Všechovic.
Po válce byl významným představitelem Svazu národní revoluce, který sdružoval čle-
ny odboje.
V lednu 1950 zatčen a v roce 1951 odsouzen za „nepřekážení a neoznámení trestné-
ho činu protistátní činnosti jiných osob".
Jeho rodina byla násilně vystěhována z Brna do Ratají u Kroměříže, v roce 1965 byl 
rehabilitován.

Vyznamenání a pocty: 
Válečný kříž
Řád Slovenského národního povstání I. třídy
medaile za chrabrost
medaile za zásluhy I. třídy
medaile za věrnost
odznak čs. partyzána a čestný odznak francouzských partyzánů
Řád T. G. Masaryka II. třídy in memoriam (udělen presidentem republiky 28. 10. 1991)
 
 Jiří Valenta, knihovník

    
Použitá literatura: http://encyklopedie.

brna.cz/home-mmb/?acc=profil_osobnosti&load=2141
     https://cs.wikipedia.org/wiki/Rada_t%C5%99%C3%AD

         

ZAJÍMAVOSTI
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Více o  naší společnosti naleznete na: 
www.vodarenska.cz  

Máte na nás otázky z oblasti vodárenství? 
Pište nám na e-mail: sebkova@vasgr.cz 

Informace pro zákazníky 
VODÁRENSKÉ AKCIOVÉ SPOLEČNOSTI, a.s. 

e-Kapka 
Všímat si vodoměru se vyplatí Co je dobré vědět?Co je dobré vědět?Co je dobré vědět?   

Zpracovala: Mgr. Iva Šebková 
© VODÁRENSKÁ AKCIOVÁ SPOLEČNOST, a.s. 

Číslo 3/2016 

Jsme společensky odpovědnou organizací roku 2015 

V  poslední době jsme řešili něko-
lik případů, kdy zákazníci ve 
svých domácnostech neodhalili 
nebo nechali bez opravy něja-

kou poruchu na vodovodu a  při vyúčto-
vání zjistili, že je čeká mnohonásobně 
vyšší platba za 
vodné a stočné 
než očekávali a 
než je u nich běž-
né.   
Právě kvůli včas-
nému odhalení 
podobných pro-
blémů je velmi 
dobré všímat si 
doma vodoměru. 
Ten totiž neslouží pouze pro vodáren-
skou společnost, aby věděla, kolik má 
účtovat za vodné a stočné. Vodoměr je 
zařízení prospěšné také pro Vás, zákaz-
níky. Slouží pro kontrolu, zda je ve Vaší 
nemovitosti vše v pořádku. Na vodoměru 
se dát totiž pravidelnou  zjistit, zda nedo-
chází k únikům vody někde v domácnosti 
a zbytečně tak nebudete muset platit za 
vodu, kterou jste nevyužili. 
Každý odběratel by tedy měl vědět, jaká 
je v jeho odběrném místě přibližná spo-
třeba. Zbystřit bychom měli v okamžiku, 

kdy je tato spotřeba nápadně vyšší.  
Může se totiž stát, že v domě dochází k 
nežádoucímu úniku vody například z 
důvodu poruchy na vodovodu, přípojce 
nebo vnitřním rozvodu. A tu lze díky pra-
videlnému sledování vodoměru zjistit. 

Kontrola vodo-
měru tak může 
zabránit zbyteč-
ně vysoké faktu-
ře za vodu. Zá-
kazník je totiž 
povinen zaplatit i 
za vodu, která 
jeho domácností 
protekla, aniž by 
ji patřičně využil. 

Je třeba připomenout, že vodovod pro 
veřejnou potřebu končí odbočením 
z vodovodního řadu k vodoměru, za tím-
to odbočením následuje vodovodní pří-
pojka a na ní navazuje vnitřní vodovod. 
Hlavní řad nikdy nevlastní odběratel, 
vodovodní přípojka naopak téměř vždy 
patří vlastníkovi nemovitosti, pro kterou 
byla zřízená. Majitel však odpovídá za 
vnitřní vodovod, tedy vodovod od přípoj-
ky v nemovitosti a taktéž uvnitř ní.  
Vlastníkem vodoměru je vlastník vodovo-

du. Osazení, údržbu a výměnu vo-
doměru provádí provozovatel 
vodovodu. Vodoměr je tzv. sta-
noveným měřidlem a musí být 
pravidelně cejchován. Jeho 
životnost je dána legislativně na 
6 let. Odběratel má právo zajis-
tit si na vlastní náklady metrolo-
gickou zkoušku vodoměru, má 
povinnost umožnit provozovateli 
přístup k vodoměru a chránit jej 
před poškozením, například  
v zimě před mrazem. 

 Kudy u Vás doma vedou rozvody 
studené a teplé vody, případně i od-
pady 

 Kde je u Vás umístěn hlavní uzávěr 
vody 

 Kde máte měřící zařízení - vodoměr 

 Je velmi dobré provádět doma na-
mátkově kontroly, zda se někde ne-
objevily mokré skvrny nebo v odpa-
dech neuslyšíte protékat vodu z Vaší 
domácnosti, když se nevypouští 

 Při trvale neobydlené domácnosti 
nebo nemovitosti doporučujeme uza-
vřít přívod vody 

 Pravidelně si kontrolujte vodoměr, 
zda není poškozen 

 Zabezpečte si dobrý přístup k vodo-
měru a udržujte kolem něj pořádek 

 Pravidelně si kontrolujte spotřebu 
vody na vodoměru 

 Chcete-li se z vodoměru dozvědět, 
zda Vám někde neuniká voda, je 
nutné předem zajistit, aby v domác-
nosti nikdo vodu nepouštěl, nespla-
choval WC a podobně 

Ztráta v případě, když: Denně Měsíčně 

Kohoutek 

kape 
slabě 24 l 720 l 

silně 54 l 1 620 l 

teče 
slabě 144 l 4,3 m3 

silně 1 440 l 43 m3 

Splachovač teče 

slabě 150 - 1000 l 4,5 - 30 m3 

střed- 1000 - 2000 l 30 - 60 m3 

silně 2000 - 5000 l 60 - 150 m3 
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Vážení a milí spoluobčané,

cítím povinnost se s vámi podělit o zážitky, které mne potkaly v tomto posledním 
roce. Týká se to nejen mé osoby, ale vlastně nás všech, kteří máme to štěstí a žijeme 
v naší krásné obci, chráněné horou Květnicí a dalšími kopečky, které se okolo naší 
obce vyskytují. Díky královně Konstancii máme pod nosem přímo perlu výjimečnosti, 
a to je klášter Porta Coeli. 
Škoda, že nevzniklo u nás v obci žádné společenství, které by pomohlo sestřičkám 
tento klášter oživit, tak jak je to v mnohých klášterech mimo naše území, ale snad se 
jednou dočkáme.
Začátkem loňského roku jsme s manželem opustili svoje bydlení na Palackého ulici 
a přestěhovali se na ulici Sadovou. Naše bydlení jsme přenechali naší vnučce a její 
rodině. Jak všichni víte, trojčata v rodině, to není jen tak a loni v létě, když jim bylo  
9 měsíců, byla sobota odpoledne, tak říkám taťkovi, aby mne zavezl na Palackého, že 
se chci podívat na děti. 
Když jsme zaparkovali na ulici B. Němcové, tak mne vyděsil hrozný zápach z kanálu, 
to byl až mrtvolný “puch“.
Říkám manželovi:“……  pojď rychle, ať už jsme za vraty…“, myslela jsem si, bláho-
vě, že za vraty, na dvoře už zápach nebude, někdy to tak bylo, tentokrát bohužel, ne. 
Děti spali na dvoře v kočáře a zápach byl strašný a najednou se mi obrátil žaludek  
a já musela odejít, nedalo se to vydržet. Dojeli jsme domů na Sadovou a já jsem se 
rozbrečela, plakala jsem nad tím, kam jsem ty děti přivedla, do jakého „smradu“, do 
jakého prostředí, že to není možné stále být a žít ve smradu. 
Vlastně jsem si uvědomila, co jsme prožili, když začala fungovat čistička v Papírně, to 
trvalo asi 10 roků, a to také stále páchlo. Přemýšlela jsem, co mám dělat, vyptávala 
jsem se občanů, kteří bydlí na Palackého a ve Dvoře a ty odpovědi byly různé. Jako 
kdyby se občané báli něco říct, někteří, někteří to neřešili, někteří mi řekli, že byli na 
obci si stěžovat, ale zatím se nic neděje. Tak jsem si říkala, že tedy asi nemá cenu, 
chodit na obec a rozčilovat zaměstnance, že musím něco udělat sama.
Vzala jsem tužku a papír a napsala prosbu o pomoc a radu ohledně zápachu z kanálu. 
Dovolila jsem si tuto prosbu zaslat od obecního úřadu až po ministerstvo Životního 
prostředí, do čtrnácti dnů jsem dostala odpověď, že se případ bude řešit, a že budu 
informována. 
Za dalších několik dní mi přišla pozvánka z odboru  Životního prostředí z Tišnova, na 
schůzi, která se koná na obci v Předklášteří, ohledně zmiňovaného „odéru“ z našeho 
kanalizačního řádu. Jako bývalá členka našeho zastupitelstva obce, jsem věděla, že 
jsme dovolili obci Štěpánovice, se připojit na naši kanalizaci, a že oni mají jinou formu 
kanalizace, tzv. tlakovou, a to obnáší jiné podmínky a jiný přístup k obsluze tohoto 
řádu.
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S přibývajícím věkem už nemáte chuť chodit po schůzích a něco řešit, už chcete mít 
klid, jenže co jsem si nadrobila, to musím dotáhnout do konce, a ne se na to vykašlat, 
i když jsem zůstala sama , jak voják v poli, bála jsem se, ale na schůzi jsem musela.
Nelze vysvětlit jak mi bylo, přítomni byli dva pánové ze zastupitelstva obce Štěpá-
novice, kteří obsluhovali kanalizaci po chemické stránce, dále byl přítomen zástupce 
Svazku vodovodů a kanalizace, náš pan starosta a čtyři zástupci Brněnských vodáren 
a kanalizací, a člověk z odboru Živ. prostředí z Tišnova.
Schůze byla velice zajímavá, mimo jiné pánové ze Štěpánovic neměli žádnou kom-
petenci k jednání, tu má jenom paní starostka, takže jsme se nic nedozvěděli, ale od 
zástupce Svazku jsme se dozvěděli, že tyhle jejich chemikálie „rozežrali“, doslova  
zničili 300 m kanalizačního řádu v Tišnově, pod městem, a to se muselo dát opravit  
a nás, obce, které do Svazku patříme, to stálo asi půl miliónu korun.
Náš pan starosta nás informoval o situaci v papírně, že tam se nepodařilo ani za 10 
roků vyřešit problém s odérem z jejich čističky.
No, ale mi jsme měli veliké štěstí, z Brněnských vodáren a kanalizací přijeli čtyři sku-
teční odborníci, jeden chemik a tři dámy a na nich bylo vidět, že opravdu vědí o čem 
mluví, že tomu rozumí a mají snahu situaci řešit.
Na schůzce byla stanovena kritéria podle, kterých se začalo pracovat, já jsem dostala 
za úkol sledovat zápach a hlásit do Brna a bylo dáno měřidlo do přepadové šachty  
a podle hlášení se kontrolovalo co měřidlo ukazuje. Trvalo to půl roku a snad nás čeká 
ještě dalšího půl roku, ale to se vydrží.
Také mi bylo sděleno, že paní starostka ze Štěpánovic, se vypravila do Předklášteří  
a kontrolovala ve všech domech na Palackého, jak jsou svedeny odpady, svody vody 
ze střech, atpd. a další pokus Štěpánovic svést tento odér na naši obec, konkrétně na 
část obce Trávníky také neuspěl, protože naše kanalizační síť je zkolaudovaná, patříme 
do Svazku, a ten už si teď vše hlídá.
No, a jak to vlastně s tím „smradem“ dopadlo, dopadlo to tak, že tento zápach vytvá-
řeli chemikálie sypané do řádu ve Štěpánovicích, protože nebyly odborně napočítané 
a chemická reakce, která probíhá mezi nimi způsobila tento zápach.
Ale to dokázal vyřešit jedině opravdu vzdělaný chemik. Děkuji mu za jeho přístup 
k našemu problému a hluboce se klaním a smekám... Takových odborníků je třeba 
více. Jedna paní inženýrka z těch tří, které přijely z Brna mi přišla poděkovat, že jsem 
to nevzdala, a že bojuji, že jsem se nedala. Velice mně to potěšilo, ale řekla jsem jí 
:“…podívejte se, popudila jsem si proti sobě několik zúčastněných osob, a to nemám 
ráda….“, nemám ráda nepřátele.
Když už jsem se pustila do psaní, tak mám ještě jednu takovou věc, o kterou bych 
chtěla poprosit naše milé paní učitelky a rodiče, ale to si nechám až do příštích novinek.
                     

                      Vaše spoluobčanka Marie Hájková
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KLUBÍČKO
Spolek šikovných holek

UMÍTE HÁČKOVAT NEBO PLÉST?

CHCETE SE TO NAUČIT?

Přijďte mezi nás ať je Vám 5 nebo 80 ,začátečník nebo pokročilý.

Budeme se setkávat pravidelně 

v Clubu na hřišti každé ÚTERÝ od 17-19h.

Maminky vemte děti s sebou pohrají si v dětském koutku ,zatím co Vy 

jim uháčkujete čepičku.

V případě zájmu možnost workshopů na vybrané téma, společné projekty 

nebo si prostě jenom společně zaháčkujeme a popovídáme u kafíčka.

KLUBÍČKO

Zpívání u stromečku



SPOLEČENSKÁ RUBRIKA 
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„Kdo byl milován, není nikdy zapomenut.“

Dne 22. prosince uplynou tři roky, co nás navždy opustil 
manžel, tatínek a dědeček pan Josef Gargely.

S láskou vzpomíná manželka Marie 
syn Josef s rodinou, 

dcery Zdeňka a Marie s rodinami.
Děkujeme za tichou vzpomínku.
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PODHORÁCEKÉ MUZEUM
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AKCE - POZVÁNKY

Není dítka bez medvídka

Jiří Mareš - malíř
od února 2017

I. světová válka rok 1916
NA FRONTĚ A V LAZARETU

KULTURA

1. 1. 2017 NOVOROČNÍ PŘÍPITEK

V termínu 1. - 15. 1. 2017 TŘÍKRÁLOVÁ 
SBÍRKA ve spolupráci s Oblastní charitou 
Tišnov

21. 1. 2017 XII. OBECNÍ PLES
27. 1. 2017 - XI. ŠKOLNÍ PLES
25. 3. 2017 JARNÍ SETKÁNÍ SENIORŮ (55 +)
7. 4. 2017 koncert Františka Nedvěda

FOTOGALERIE

Živý betlém



KINO SVRATKA 12 / 16 

NA LEDEN PŘIPRAVUJEME
    
• filmový klub: Paterson • animovaný pro děti: 
Divoké vlny 2 • drama: Spojenci • akční thri-
ller: Resident Evil: Poslední kapitola • krimi: 
Pod rouškou noci • česká romantická komedie: 
Všechno nebo nic • fantasy: Velká čínská zeď • 
dokument Heleny Třeštíkové: Strnadovi+ úspěšné 
reprízy; ad.

Vstupenky do kina Svratka: přímý prodej
Turistické a informační centrum (Jamborův dům na 
Brněnské ul.) e-vstupenka Možnost online nákupu 
vstupenky z pohodlí domova na webu kina.
rezervace  Rezervace platí 5 dní a vyprší nejpozději 
20 minut před představením.

Rezervace: mekstisnov.cz/kino-svratka/program. • Pokladna otevírá hodinu před představením a zavírá 15 min. po jeho 
začátku. • Změna programu vyhrazena. • Aktuálně: https://www.facebook.com/KinoSvratka 

ANDĚL PÁNĚ 2
út 20. 12. v 17:00;                   90 min., česky, 130,- / 110,-                           

NORMÁLNÍ AUTISTICKÝ FILM        [filmový klub]
út 20. 12. v 19:30                      90 min., český, 100,- / 80,-
Oceněný dokument Miroslava Janka o tom, co to 
vlastně znamená být normální. O pěti obdivuhodných 
dětech, jež společnost opatřila nálepkou „autista". Pře-
mýšlivý Lukáš má osobitý smysl pro humor, miluje film 
a píše vlastní scénáře. Klavírní virtuos Inteligentní a se-
čtělý Denis dokáže zahrát náročné skladby vážné hud-
by. Majda zase rapuje, a jelikož se ničeho neostýchá, 
okolní svět ve svých textech obnažuje s odzbrojující 
přesností. Marjamka dokáže vyprávět dlouhé příběhy v 
angličtině, její neúnavný bráška Ahmed je zase neoby-
čejně přátelský… ČR 2016.

MANŽEL NA HODINU                    [premiéra]  
čt 22. 12. v 19:30               105 min., česky, 120,-  (12+)

COLLATERAL BEAUTY: DRUHÁ ŠANCE  [premiéra]                                           
pá 23. 12. v 19:30                            100 min., tit., 120,-

TŘI OŘÍŠKY PRO POPELKU
vánoční projekce s cukrovím
so 24. 12. v 14:00;                           75min., česky, 70,- 

ZPÍVEJ 3D                                                    [premiéra]                                           
út 27. 12. v 17:00                              dab., 150,- / 130,- 
Tvůrci filmu Já, padouch přicházejí s animovanou ko-
medií roku. Koalí král zábavního průmyslu marně pře-
mýšlí, jak udržet svůj podnik na nohou, než ho napadne 
uspořádat pěveckou soutěž. Ukáže se, že město, ve 
kterém žije, přímo oplývá talenty. Jak vybrat jen jeden? 
Režie: Garth Jennings. USA 2016

ROGUE ONE: STAR WARS STORY 2D       
út 27. 12. v 19:30                  133 min., dab., 130/ 110,- 

INTIMNÍ OSVĚTLENÍ                             [filmový klub] 
st 28. 12. v 19:30                             česky, 100,- / 80,-  
Jeden z významných snímků České nové vlny, který byl 
zařazen mezi desítku nejlepších domácích filmů a nově 
zrestaurován. V osobité smutné komedii se na malém 
městě po deseti letech setkávají dva bývalí spolužáci… 
Režie: Ivan Passer. Československo 1965 hrají: Karel 
Blažek, Zdeněk Bezušek, Věra Křesadlová, Jan Vostrčil

ASSASSIN’S CREED 3D                        [premiéra]         
čt 29. 12. v 19:30               102 min., tit., 140,- (12+)
Velkolepé akční sci-fi podle slavné herní série. 
Usvědčený vrah Callum Lynch (Michael Fassben-
der) je nedobrovolně vysvobozen z cely smrti jen 
proto, aby se stal součástí staletého boje mezi asa-
síny, templáři a španělskými inkvizitory. V jeho DNA 
je odhalena genetická paměť a tím je mu umožně-
no vrátit se a prožít vzpomínky předků, které byly 
dosud ztracené v minulosti. Režie: Justin Kurzel. 
USA/Francie/GB 2016 hrají: Michael Fassbender, 
Marion Cotillard, Jeremy Irons

ANDĚL PÁNĚ 2
pá 30. 12. v 17:00         90 min., česky, 130,- / 110,- 

MANŽEL NA HODINU                                            
pá 30. 12. v 19:30          105 min., česky, 120,- (12+)

SILVESTROVSKÝ ŠPEKÁČEK [akce v letním kině]
so 31. 12. v 16:00          
Tradiční promítání pásma večerníčků spojené s opé-
káním špekáčků (prodej na místě se slevou díky 
sponzorům Steinhauser), se svařákem a čajem. 
16:00 opékání špekáčků
16:30 - 17:40 pásmo večerníčků a nakonec malý 
ohňostroj
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